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Declarația de interese și... excesul de zel 
 
 
Prin O ME nr. 3051 din 11 ianuarie 2024, publicat în Monitorul Oficial din data de 19 ianuarie, a fost 
aprobată Procedura pentru completarea declarațiilor de interese de către personalul didactic de predare. 
 
Astfel, această procedură, care descrie etapele ce trebuie parcurse la nivelul unității de învățământ preuniversitar 
în vederea completării, depunerii, înregistrării, transmiterii, rectificării și publicării declarațiilor de interese de 
către personalul didactic de predare, adoptată în baza prevederilor art. 169 alin. (3) şi (4) din Legea 
învățământului preuniversitar nr. 198/2023, cu modificările și completările ulterioare, stabilește obligativitatea ca 
personalul didactic de predare să declare în scris, pe propria răspundere, sub sancțiunile prevăzute de Codul 
penal pentru falsul în declarații, că nu desfășoară activități de pregătire suplimentară contra cost pentru elevii 
de la clasa/clasele la care este încadrat în anul școlar în curs. 
 
Etapele implementării anuale a procedurii sunt următoarele: 
1. Desemnarea la nivelul fiecărei unități de învățământ a unei persoane responsabile pentru declarațiile de 

interese; 
2. Depunerea până la data de 31 decembrie a fiecărui an a declarației de interese de către personalul didactic 

de predare, cei angajați ulterior acestei date având obligația de a depune declarația în termen de 5 zile de la 
angajare; cadrele didactice încadrate în două sau mai multe unități de învățământ completează o singură 
declarație de interese, pe care o depune la fiecare unitate de învățământ; 

3. Responsabilul pentru declarațiile de interese le înregistrează în Registrul declarațiilor de interese, eliberând 
deponentului o dovadă de primire; 

4. Responsabilul pentru declarațiile de interese și directorul unității de învățământ au obligația verificării 
concordanței informațiilor specificate în declarațiile de interese cu proiectul și planul de încadrare, respectiv 
cu cerințele legale de completare; 

5. În caz de constatare a unor neconcordanțe în cerințele legale de completare, responsabilul pentru declarațiile 
de interese întocmește o adresă de rectificare a declarațiilor de interese în termen de 10 zile de la primirea 
declarațiilor; 

6. Rectificarea declarațiilor de interese de către personalul didactic de predare căruia i s-a transmis adresa de 
rectificare, prin completarea unei noi declarații, se face în termen de cel mult 30 de zile de la transmiterea 
adresei; rectificarea declarației de interese poate fi inițiată și de către personalul didactic de predare, în 
termen de 40 de zile de la depunerea inițială; 

7. Responsabilul pentru declarațiile de interese întocmește, până la data de 1 februarie a anului în curs, lista cu 
personalul didactic de predare care nu a depus în termen și/sau care a depus cu întârziere declarațiile de 
interese, însoțită de punctele de vedere primite din partea acestuia; 

8. Declarațiile de interese sunt publice, responsabilul de la nivelul unității de învățământ având obligația de a le 
publica pe site-ul unității de învățământ (cu anonimizarea datelor personale, cu excepția numelui și 
prenumelui). 

 
Lăsând de o parte contribuția acestui ordin la „marea hârțăgoreală” care bântuie educația românească în ultimele 
decenii, de a cărei cronicizare ne-am convins deja, cu atât mai mult cu cât toate campaniile de debirocratizare nu 
au făcut decât să amplifice maldărele de hârtii ce se cer realizate, ca și cum simpla sancționare a nerespectării 
legii nu ar fi de ajuns, procedura ce urmează a fi implementată este suficient de clară pentru a nu lăsa loc la prea 
multe interpretări. 
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Și totuși, sunt numeroși cei care nu ratează niciun prilej pentru a se arăta „mai catolici decât Papa”, în așa mod că 
în pofida faptului că articolul 4 al ordinului de ministru prevede în mod expres că acesta intră în vigoare 
începând cu 1 februarie, există deja unități de învățământ în care au fost deja numiți responsabili pentru 
declarațiile de interese și se solicită depunerea acestora de către cadrele didactice (aflându-ne încă în ianuarie). 
 
Limitându-ne la a pune astfel de exemple doar pe seama excesului de zel, semnalăm faptul că toate deciziile 
anterioare lui 1 februarie în această privință nu au niciun temei juridic. 
 
Totodată, ținând seama de data intrării în vigoare a ordinului de ministru, de succesiunea etapelor și de 
termenele precizate, este evident că implementarea sa efectivă nu poate privi decât anul următor. 
 
Ca atare, subliniem că procedura trebuie derulată nu mai devreme de 1 februarie 2024, ceea ce înseamnă că 
obligativitatea depunerii declarațiilor devine opozabilă cadrelor didactice abia după debutul anului școlar 2024-
2025, în baza încadrării corespondente. 
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